

从两三句感言到千字长文 有人吸粉有人暴露文化短板

业内人士、资深编辑点评明星“小作文”:

文盲还是优等生,高下立判

生活报记者 吴海鸥 王晓晨

“因为角色学到什么东西?”“这个我确实不知道怎么回答你。”日前,在宣传电影期间,当被问到对作品、角色有什么感悟,一流量明星的“一问三不知”,令人大跌眼镜,被网友戏称为“绝望的文盲”,而许多演员在个人平台上发布的“小作文”,也成为众多网友的关注。其中,有的被网友夸赞“文笔堪比作家”,有的则收获“看完头好大”的评价。

22日,本报记者采访了从业12年的影视营销人洋洋,以及原《小说林》编辑部主任姜胜群,在说起“明星小作文”从最初的两三句到现在的千字、万字、十万字,内容从最初的角色感言到整个拍摄的心理历程,他们纷纷表示,通过小作文看明星,是文盲还是优等生,高下立判。



演员发文告别角色成常态:

字越来越多,“千字”最常见

“网剧《立功·东北旧事》大结局,胡廷下班。很感谢剧组所有人,想念我们在一起创作的点点滴滴,祝贺老舅终于立功了。虽然已经结束了,但跟大家真是没待够,跟老舅也没贫够!期待会有第二季,舅甥的故事还能再发展下去。”20日,家乡人潘斌龙主演的《立功·东北旧事》迎来大结局,潘斌龙情真意切的“小作文”,也引起了网友的共鸣。网友“京味八爷”留言“拍的真不错!我每一集都认真看了!大潘这个人物塑造的形象生动!”网友“guifuk”则留言“感觉好快啊,舍不得说再见,我还没有看够,大潘演得真的好,期待第二季。”

哈尔滨音乐厅(哈尔滨交响乐团)演出

“爱上交响乐”周末广播音乐会
圣彼得堡的回响
柴可夫斯基与肖斯塔科维奇
交响音乐会
时间:2023.2.24 19:00
票价:50元/80元/120元/180元

哈尔滨音乐厅
音乐大讲堂
时间:2023.2.26 13:00 公益免费
票价:50元

加微信

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455 售票电话:0451-84699400

关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:yyt0451



网友精准点评:

“有的是享受,有的真的是忍受”

前不久,《狂飙》一些演员在社交平台发布的“小作文”,收获网友一帧夸赞。其中,“唐小龙”林家川的一篇978字的“小作文”,被赞“文笔堪比作家”,而“高启强”张颂文的1291个字的“小作文”,更是收获271万网友点赞。

不过当“作文”变长后,也极易暴露一些演员自身短板。其中,错别字多、标点滥用,是最常见的问题。比如一名“00”后歌手兼演员在电视剧《别想打扰我学习》杀青时写的内容,“谢谢XX女士把王凤演绎的(得)玲珑(淋漓)尽致”“谢谢XX阴错阳错(阴差阳错)的你陪我待完了整个组”……

影视营销人士透露:

“鉴于翻车太多,他人代笔的不在少数”

对于如今的“小作文”越写越长,在影视剧推广圈从业12年的资深宣传洋洋直言:“‘小作文’已经成为影视宣传常见的营销手段。长文既能体现出演员对角色的重视,也能让粉丝和观众看到自己的用心。对于一些流量明星来说,‘小作文’也是正面营销的载体,这也是为什么有的顶流明星,几乎每个角色都要写一篇告别文。”

至于明星的“小作文”是否都是自己写的,洋洋表示,通常宣传策划和平台会给艺人一些建议,“比如会有一些固定模式,明星通常会回顾选择和塑造

角色的心路历程,或是回应剧集播出争议,或是以‘写给XXX剧中人物的一封信’的形式,当然也不能少了各种‘感谢’”。

不过洋洋表示,鉴于不少艺人因为“小作文”翻车,现在大部分演员的“小作文”都会经过加工、润色、调整,由他人代笔再发布,“这些占了绝大部分”。同时她也表示,有些艺人文学水平还是很高的,确实写得很不错。“比如被网友夸赞的林家川,他的父亲是著名编剧林和平,他本人也是北京电影学院研究生毕业。”

资深编辑专业点评:

“看演员文笔,就知道《狂飙》为啥受欢迎了”

作为文学期刊资深编辑,原《小说林》编辑部主任姜胜群表示,看了电视剧《狂飙》演员们的“小作文”,发现他们中很多文笔朴实、流畅,真情实感很打动人。“《狂飙》之所以受到欢迎,其中之一是演员演得好。看了他们的‘小作文’,发现他们都有深厚的文学素养和文字功底。文字好、感悟力强、对生活有着敏感捕捉力,自然能更好地读懂角色。”

让姜胜群印象深刻的,是林家川写他和张颂文拍戏那段,“天气太热了,拍着拍着说他头晕,有中暑的迹象,我就给他找来藿香正气水喝。过一会儿我感到氛围的异常,他两颊绯红,一直在笑,慈祥中掺杂着一丝轻佻,我问他,颂文颂文,你在笑什么?他笑得更灿烂

了。这是我第一次知道,藿香正气水里有酒精,还有,有人喝藿香正气水也会醉。”在姜胜群看来,林家川对剧组的生活娓娓道来,没有华丽的辞藻、没有多余的修饰,平实的叙述中,让人感受到浓浓的人情味。

同样,姜胜群认为张颂文写得也很好,“今天和猪肉荣提前说好了,给我留四个猪蹄、十斤五花、五斤前尖;卖面饼的翠姨今天还给了我一只老家的走地鸡,看爪子应该是果园里散养的……”姜胜群指出,张颂文文中所写的是大家的亲身经历,读这种有生活气息的文字,一下子就拉近了作者和读者的距离,有着天然的亲切感。

姜胜群也看了被群嘲的演员们写的“小作文”,他直言:“确实写得不走心,完全省略标点的写作,增加了阅读难度,错别字多、语句不通顺,也让读者体验感极差,希望他们以后能多点真情实感,毕竟,充满人情味的‘小作文’才最打动人心。”

4

04

撞死骑车男
轿车逃逸

肇事车已找到
警方仍在追捕司机

02

本报周六带您
免费去亚布力
滑雪啦

活动流程分六步
请仔细看哦

08

文盲还是优等生
高下立判

哈尔滨天气预报

23日	日夜	多云	0°C 西北风2-3级
24日	日夜	晴	-16°C 西北风2-3级
25日	日夜	晴	-16°C 偏西风2-3级
			-3°C 偏西风3-4级
			-11°C 西南风2-3级



奥运冠军张虹
走进文府中学

应明确服务内容、标准和收费标准 冰城市民呼吁:

尽快出台相关规定
填补小区停车位管理空白

03

市民说法:

有的小区停车场路面破损严重;有的则路面刷了油漆

有的灯光昏暗、杂物乱放;有的则灯光明亮、干净整洁……

停车位的管理规定应提上日程
尽快出台停车位的相关服务内容



3·15在身边

生活报 省消协

热线电话 15045112315

美完近仨月的“马贝”美缝剂
购自红星美凯龙的“德高”店

05

消费者:

花费5278元 异味一直挺大
商场:

商品未获授权
将责令卖家退店



网上订报

更亲
更近
更懂你

扫二维码
订生活报

报料热线

4种报料方式
本报官微新街派 本报官博
龙头新闻APP 生活报网